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ططسسووتتمم11440011  ییررسسااررسس
1
 ؟دباییم شهاک ،زلف شیاسکا ددع ،ریز لیدبت دنچ رد

Sn → SnO2 O2−
3Mn → MnO−

4 O2−
4

Cr → CrO2−
4 O3C → Crr 2O2−

7 O2−
4

Cu → CuO(OH) 3Mn → MO2 n2+

ود))11
هس))22
راهچ))33
جنپ))44

ططسسووتتمم%%4433  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11440000  ییچچممللقق
2

          ؟تسا تسرد یتیلورتکلا لولس و یناولاگ لولس هرابرد بلطم مادک

.تسا تبثم بطق ،دنآ دورتکلا ،یناولاگ لولس رد))11
.دنوریم دتاک تمس هب اهنویتاک ،لولس ود ره رد و تسا دنآ تبثم بطق یتیلورتکلا لولس رد و دنآ یفنم بطق ،یناولاگ لولس رد))22
.دوشیم هتساک یزلف هغیت مرج زا و هدش ماجنا شیاسکا ،یفنم بطق رد ،یتیلورتکلا لولس رد))33
.تسا نوی زا متا لیکشت لحم دنآ ،یناولاگ لولس رد و یفنم بطق ،یتیلورتکلا لولس رد))44

ططسسووتتمم%%3355  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11440000  ییچچممللقق
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؟تسا تسرد ریز دراوم زا دروم دنچ هدش هداد تاعلاطا هب هجوت اب

                                                                 .دهد شنکاو هرقن کمن لولحم اب دناوتیم یور زلف )آ

                                                          .تسا  ربارب ،سم -یور یناولاگ لولس  )ب

.تسا لصتم تبثم بطق هب و دتاک شقن رد هرقن زلف ، و هرقن زلف زا لکشتم یناولاگ لولس رد )پ

.تسا  اب هرقن یناولاگ لولس  زا رتگرزب هرقن -یور یناولاگ لولس  )ت

(C /Cu) = 0/34V , = (Z /Zn) = −0/76V , (A /Ag) = +0/8VE 0 u2+ E 0 n2+ E 0 g+

emf0/55V

SHE

emfemfSHE

11((1
22((2
33((3
44((4



ططسسووتتمم%%2299  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11440000  ییچچممللقق
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دوشیم هجوتم یتدم زا دعب و دنزیم مه یور زلف سنج زا هلیم کی اب ار دیسا کیرلکوردیه زا یلولحم هاگشیامزآ رد زومآشناد کی
ار زاگ نیا رگا و دوشیم دیلوت درادناتسا طیارش رد زاگ رتیل دنچ تدم نیا رد .تسا هتفای شهاک مرگ ،لبق هب تبسن هلیم مرج هک
پچ هب تسار زا ار اههنیزگ ؟دسریم یدتاک هغیت حطس هب نورتکلا لوم دنچ ،مینک نژیسکا - نژوردیه یتخوس لولس کی دراو
 .دیناوخب

32/5
)

(Zn = 65g.mol−1

11((2 − 11/2
22((1 − 22/4
33((1 − 11/2
44((2 − 22/4

ططسسووتتمم11440000  ییررسسااررسس  ررووککننکک
5

،ریز بلاطم زا دروم دنچ ،تسا طوبرم نیّعم یامد رد  لوم اب یور زلف لماک شنکاو هب هک ،ریز لکش هب هجوت اب
؟تس ا تسرد

.دوشیم رتنشور فرظ رد دوجوم لولحم گنر ،نامز تشذگ اب -

.تسا هدش دازآ طوبرم یاهنوی زا زلف مرگ 19/2 ،شنکاو ماحنا ینامز ةزاب رد -

.تس ا هقیقد رب لوم ربارب ،هدش صخشم ینامز ةزاب رد شنکاو تعرس -

.دوریم راکهب یناولاگ لولس کی لولسمین ناونع هب دناوتیم ؛،یور زلف و سم کمن لولحم ةعومجم -

.تسا ربارب ،شنکاو ماجنا ینامز ةزاب رد ،یزلف یاهمتا فرصم طسوتم تعرس اب یزلف یاهنوی فرصم طسوتم تعرس -

0/3CuS (aq)O4

(Cu = 64 , Zn = 65 : g.mo )l−1

2/75 × 10 −3

11((3
22((2
33((4
44((5

ططسسووتتمم11440000  ررووششکک  ززاا  ججررااخخ
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؟تسا تسرد ،ریز بلاطم زا دروم مادک

..تتسساا  ررتتششییبب    ززاا  ،،ااههششننککااوو  رردد  ننووررتتککللاا  نندداادد  تتسسدد  ززاا  ههبب    للییااممتت •
..تتسساا  ششههااکک  ششننککااووممیینن  ممااججنناا  للححمم  ددتتااکک  ،،ییننااووللااگگ  للووللسس  ددنننناامم  ییتتییللووررتتککللاا  للووللسس  رردد •
..ددببااییییمم  رر��غغتت  ییررججآآ  ههبب  ززببسس  ززاا  ببووسسرر  گگننرر  ،،ددییسسککووررددییهه  ))IIII((  ننههآآ  ششییااسسککاا  ددننییااررفف  رردد •
..ددووررییمم  ششییپپ  ییععییببطط  تتههجج  رردد  ،،  ::ششننککااوو •

Al(s)Au(s)

Fe(s) + 2A (aq) → F (aq) + 2Ag(s)g+ e2+

11((1
22((2
33((3
44((4



ططسسووتتمم11440000  ررووششکک  ززاا  ججررااخخ
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؟تسا تسرد ،تفاکقرب دنیارف هرابرد ،ریز بلاطم زا دراوم مادک

.دوشیم دازآ نژوردیه زاگ،دنآ رد ،بآ تفاکقرب رد )آ

.دریگیم یشیپ مرب متا زا رلک متا ،دنآ رد نورتکلا نداد تسد زا یارب تباقر رد )ب

.دباییم شهاک دتاک رد رتدوز ،دراد یرتگرزب درادناتسا یشهاک لیسناتپ یاهنوگ )پ

.دباییم شیاسکا دنآ رد رتدوز ،دراد یرتکچوک درادناتسا یشهاک لیسناتپ هک یاهنوگ )ت

ت ،آ))11
پ ،ب ،آ))22
ت ،پ))33
ت ،پ ،ب))44

ططسسووتتمم11440000  ییررسسااررسس  ررووککننکک
8

عون زا شنکاو دنچ و تسا مادک اهنآ هنزاوم زا سپویاهشنکاو هلداعم رد داوم یرتمویکوتسا یاهبیرض عومحم توافت
            ؟تسا شهاک -شیاسکا

ad

a) C (s) + Si (s) + C(s) (g) + CaSi (s) + CO(g)a3(P )O4 2 O2 −→
Δ

P4 O3

b) C (s) + S (aq) → CaS (s) + PO(aq)a3(P )O4 2 H 2 O4 O4 H3

c) HN (aq) + HI(g) → (s) + NO(g) + O(l)O2 I 2 H 2

d) PC (g) + O(l) → P (aq) + HCl(aq)l5 H 2 H3 O4

11((14، 2
22((24، 2
33((14، 3
44((24، 3

ططسسووتتمم11440000  ییررسسااررسس  ررووککننکک
9
    ؟تسا تسرد ریز بلاطم زا دروم دنچ

.دراد دصرد 60 هب کیدزن یهدزاب ،یتخوس لولس رد نژوردیه شیاسکا•

.دنرترادیاپ اههدنهدشنکاو زا اههدروارف ،یناولاگ یاهلولس رد هدش ماجنا شنکاو رد•

.دریگیم ماجنا شیاسکا لمع ،زنگنم دورتکلا رد ،»نیتلاپ -زنگنم« یناولاگ لولس رد•

.دنباییم شهاک یزلف یاهنوی و شیاسکا یزلف یاهمتا ،شهاک -شیاسکا شنکاو ره رد•

[M (aq)/Mn(s)] = −1/18V , [P (aq)/Pt(s)] = +1/20VE 0 n2+ E 0 t2+

11((1
22((2
33((3
44((4



ططسسووتتمم11440000  ررووششکک  ززاا  ججررااخخ
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،دشاب هتفاینایاپ شنکاو ،هقیقد  50 زا سپ ،تافلوس )II( سم رلاومو 1/25 لولحم رتیلیلیم  200رد یور ةغیت کی ندرک دراو اب رگا
؟تسا هقیقد رب رتیل رب لوم دنچ ربارب ،یور زلف فرصم طسوتم تعرس و مرگ دنچ ربارب ،شنکاو ماجنا زا سپ و شیپ هغیت مرج توافت
Cu) ،تسا هتسشن یور ةغیت حطس رب هدش دازآ سم تارذ ةمه هک دوش ضرف( = 64 , Zn = 65 : g.mol−1

11((0/05 , 0/025
22((0/025, 0/25
33((0/025 , 16/25
44((0/05 , 16/25

ططسسووتتمم%%3300  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339999  ییچچممللقق
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 ؟تسا تسردان نژیسکا -نژوردیه یتخوس لولس اب طابترا رد ریز بلاطم زا دادعت هچ

.دننکیم تکرح دتاک دورتکلا فرط هب ،ود ره نژوردیه یاهنوی و اهنورتکلا ،لولس نیا رد )فلا

.تسا ناسکی نآ یجورخ اب یدنآ تمسق رد هدام یدورو ،یدتاک تمسق یدورو فلاخرب )ب

رد نژوردیه زاگ ندنازوس زا یشان یژرنا فلاتا فصن نآ رد یژرنا فلاتا ،دهد ناشن ار تلو  ددع لولس نیا رد جنستلو رگا )پ
.تسا زوسنورد روتوم

.تسین ناسکی ،بوطرم یاوه رد نهآ یگدروخ هب طوبرم شنکاومین و لولس نیا رد شهاک شنکاو مین )ت

( = )E 0 دتاک 1/23V

0/738

رفص))11
22((1
33((2
44((3

ططسسووتتمم%%2277  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339999  ییچچممللقق
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رتیل دنچ ،دشاب بآ شیاسکا ،یدنآ شنکاومین رگا .دوشیم هدافتسا تیلورتکلا ناونع هب تارتینهرقن لولحم زا ،یتیلورتکلا لولس کی رد
STP64/8(Ag ؟دیآیم تسدهب ،دتاک رد دورتکلا یور هرقن مرگ  نتفرگ رارق نمض  طیارش رد نژیسکا زاگ = 108 g.mo )l−1

11((3/36
22((6/72
33((13/44
44((15

ططسسووتتمم%%3388  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339999  ییچچممللقق
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؟تسا تسردان هنیزگ مادک

2 :دنآ رد بآ تفاکقرب شنکاومین))11 O(l) → (g) + 4 (aq) + 4H 2 O2 H + e−

2 :دتاک رد بآ تفاکقرب شنکاومین))22 O(l) + 2 → (g) + 2O (aq)H 2 e− H 2 H −

(g) :یثنخ طیحم رد تازلف یگدروخ رد شهاک شنکاومین))33 + 2 O(l) + 4 → 4O (aq)O2 H 2 e− H −

Al(l) :لاه دنیارف رد شیاسکا شنکاومین))44 → A (l) + 3l3+ e−



ططسسووتتمم%%2244  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339999  ییچچممللقق
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هب دماج نوباص هیهت یارب یدیلوت میدس زا میهاوخب هچنانچ .دوشیم دیلوت رلک زاگ مرگ 142 رادقم باذم دیرلک میدس تفاکقرب رد
رادقم هب داوم یمامت( ؟دیآیم تسد هب نوباص نیا زا مرگ دنچ ،مینک هدافتسا )تسا هدش ریس و ینبرک 12 ، هورگ(  لومرف
)دنراد روضح شنکاو طیحم رد یفاک

)دوش هنزاوم شنکاو( 

RCOONaR

NaCl(l) → Na(l) + C (g)l2

(H = 1,C = 12,O = 16,Cl = 35/5,Na = 23 : g.mo )l−1

11((449
22((944
33((494
44((949

ططسسووتتمم%%2233  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339999  ییچچممللقق
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رد زاگ بعکم رتم دنچ ،دورتکلا نیا زا دصرد  فرصم اب .تسا  اب ربارب لاه دنیارف دنآ رد هدافتسا دروم یتیفارگ دورتکلا مرج
 ؟دوشیم دیلوت تسا  ربارب اهزاگ یلوم مجح هک یطیارش

 ).دوش هنزاوم شنکاو(

1kg60
24L.mol−1(C = 12g.mo )l−1

A (l) + C(s) → C (g) + Al(l)l2O3 O2

11((800
22((0/8
33((1200
44((1/2

ططسسووتتمم%%1188  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339999  ییچچممللقق
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2 زا دنیارف نیا رد رگا .دوشیم هدافتسا دنآ ناونع هب لاغز زا و تیلورتکلا ناونع هب تافلوس یور لولحم زا نهآ یراکبآ هاگراک کی رد
زا سپ ،دریگ رارق  یور زلف مرگ  نهآ هعطق ره حطس رب یراکبآ رد و دوش هدافتسا  تظلغ اب تیلورتکلا رتیل
 ؟دوشیم فصن تیلورتکلا تظلغ اًبیرقت ،نهآ هعطق دنچ یراکبآ

0/2mol. L −10/05(Zn)
(Zn = 65g.mo )l−1

11((130
22((140
33((260
44((280

ططسسووتتمم%%2277  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339999  ییچچممللقق
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یدتاک شنکاومین رد ، شنکاو یدنآ شنکاومین رد زلف مرگ دنچ شیاسکا زا هدش دازآ یاهنورتکلا فرصم اب
دیلوت زلف لوم دنچ هدش هداد شهاک – شیاسکا شنکاو رد و دوشیم دازآ  طیارش رد نژوردیه زاگ رتیل  ،بآ تفاکقرب
) و دیناوخب پچ هب تسار زا ار اههنیزگ( ؟دوشیم

Al + C → A + Cuu2+ l3+

2/24STP
Al = 27 , Cu = 64 : g.mol−1

11((، 3/60/1
22((، 1/80/1
33((، 3/60/2
44((، 1/80/2



ططسسووتتمم%%2277  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339999  ییچچممللقق
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یازا هب »هرقن – یور« یرتاب رد و هدوب  تروصهب ،شهاک شنکاومین ریز یاهدنیارف زا دروم ......... رد
هب تسار زا بیترتهب(  .دوشیم دیلوت زلف مرگ ............. دتاک رد نورتکلا  فرصم
)پچ

دیفس نهآ رد شارخ )پ                  یبلح رد شارخ )ب                           نهآ یگدروخ )آ

2 O + + 4 → 4OH 2 O2 e− H −

24/08 × 10 24(Zn = 65 , Ag = 108 : g.mo )l−1

11((4320,2
22((4320,3
33((2160,2
44((2160,3

ططسسووتتمم%%2211  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339999  ییچچممللقق33  رراادد  مماادد  ییااهه  ههننییززگگ
19

؟دنتسه تسرد ریز یاهترابع زا دراوم مادک ،هدش هداد لودج هب هجوت اب

شهاک شنکاومین

.تسا هدنسکا نیرتیوق »« هنوگ )فلا

.تسا  اب ربارب سم – یور یناولاگ لولس یروتومورتکلا یورین )ب

.دراد لودج نیا رد نکمم یناولاگ یاهلولس نیب رد ار  نیرتشیب ،هرقن و میزینم زلف ود زا هدش هتخاس یناولاگ لولس )پ

ینوریب رادم رد اهنورتکلا تکرح تهج ،مینک هدافتسا میزینم دورتکلا زا هرقن دورتکلا یاجهب ،هرقن – سم یناولاگ لولس رد رگا )ت
.دنکیم ر�غت

(V )E 0

+0/80A (aq) + → Ag(s)g+ e−

+0/34C (aq) + 2 → Cu(s)u2+ e−

−0/76Z (aq) + 2 → Zn(s)n2+ e−

−2/37M (aq) + 2 → Mg(s)g2+ e−

Ag(s)

1/1V

emf

»ب« و »فلا«))11
»ت« و »فلا« ))22
»پ« و »ب« ،»فلا« ))33
»ت« و »پ« ،»ب«))44



ططسسووتتمم%%2200  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339999  ییچچممللقق
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 ؟دنتسه تسرد ریز یاهترابع زا دراوم مادک ،هدش هداد لکش هب هجوت اب

.تسا فورعم دیفس نهآ ای هزیناولاگ نهآ هب نهآ عون نیا )فلا

.دوشیم هدروخ یور زلف ،نهآ عون نیا حطس رد شارخ داجیا رثا رد )ب

.تسا »« تروص هب نآ رد شهاک شنکاومین )پ

.درک هدافتسا ییاذغ داوم یدنبهتسب فورظ نتخاس یارب ناوتیم نهآ عون نیا زا )ت

(g) + 2 O(l) + 4 → 4O (aq)O2 H 2 e− H −

)ب( و )فلا())11
)ت( و )پ())22
)ت( و )پ( ،)ب())33
)پ( و )ب( ،)فلا())44

ططسسووتتمم%%4422  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11440000  ییچچممللقق
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؟دشابیم حیحص ریز یاههنیزگ زا کیمادک

.دوشیم دیلوت زاگ و تسا یدیسا یطیحم یفنم راب اب هغیت فارطا ،بآ تفاکقرب رد))11 O2

.تسا رتمک یدیساریغ طیحم هب تبسن ،یدیسا طیحم رد یدتاک شنکاومین ،نهآ یگدروخ دنیارف رد))22 E∘

.دباییم شهاک نژیسکا ،یگدروخ دنیارف دننامه ،دیفس نهآ قرو ای یبلح یطوق حطس رد شارخ داجیا رثا رد))33
.دباییم شیاسکا ،دباییم شهاک هک یراکبآ تحت زلف فلاخرب و هدوب لصتم لولس تبثم بطق هب هدنناشوپ زلف ،یراکبآ دنیارف رد))44

ططسسووتتمم%%1199  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339999  ییچچممللقق
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هعطق ره یراکبآ یارب رگا .دوشیم هدافتسا تیلورتکلا ناونع هب تافلوس مورک لولحم زا ،مورک اب یزلف یاههعطق یراکبآ روظنم هب
 ؟تسا هدش هتساک دنآ مرج زا مرگ دنچ ،هعطق 2000 یراکبآ زا سپ ،دوش هلدابم نورتکلا لوم 

(III)
9 × 10 −3(Cr = 52 : g . mo )l−1

11((413
22((312
33((573
44((1176
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دیلوت باذم هدام مرگ 168 تیمرت شنکاو رد رگا .مینک نیمات لاه دنیارف زا ار تیمرت شنکاو رد هدافتسا دروم مینیمولآ میهاوخیم
؟تسا هدش دیلوت لاه دنیارف رد  طیارش رد زاگ رتیل دنچ ،دشاب %75 شنکاو نیا هدزاب و هدش

تیمرت شنکاو   ).دوش هنزاوم شنکاو(

لاه دنیارف            ).دوش هنزاوم شنکاو (

STP

(O = 16,Al = 27, Fe = 56 : g.mo )l−1

: F (s) + Al(s) → Fe(l) + A (s)e2O3 l2O3

: A (s) + C(s) → Al(l) + C (g)l2O3 O2

11((50/4
22((37/8
33((67/2
44((89/6
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؟دنتسه تسرد اهترابع مادک لباقم رادومن هب هجوت اب

.دراد دوجو ،دوشیم هدافتسا یاهمگد یاهیرتاب تخاس رد هک یلاگچ نیرتمک اب یزلف لکش رد دوجوم یاههنوگ نایم رد )آ

.تسا رتشیب لکش رد نکمم یناولاگ یاهلولس مامت زا ،لاه دنیارف رد هدش دیلوت زلف و میزینم زا هدش لیکشت یناولاگ لولس ژاتلو )ب

.درک دیلوت دیفس نهآ ناوتیم لکش رد دوجوم یاهزلف زا هدافتسا اب )پ

.درک هدافتسا یتفن یاههلول زا تظافح رد ،دراد ورهبور لکش رد ار  نیرتمک هک یزلف زا ناوتیم )ت E∘

ت و آ))11
پ و ب))22
ت و ب))33
ت و پ))44
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؟تسا تسردان هنیزگ مادک ریز یاهلکش هب هجوت اب

.تسا 13 اب ربارب هنزاوم زا سپ نهآ ندز گنز یلک شنکاو هلداعم رد اههدنهدشنکاو بیارض عومجم))11
.دوش ینهآ تاعطق یگدروخ ببس اوه تبوطر بایغ رد دناوتیمن نژیسکا))22
.تسا گنریاهوهق هک دشابیم  ییایمیش لومرف اب نهآ گنز ،یگدروخ ییاهن هدروارف))33 Fe (s)(OH) 3

.دوشیم دیلوت دیسکوردیه نوی لوم ود ،نژیسکا زاگ لوم کی فرصم یازا هب شهاک شنکاو مین رد))44

ططسسووتتمم%%4422  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339999  ییچچممللقق
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؟تسا تسردان هنیزگ مادک

.دوش لصتم یراکبآ هاگتسد یفنم بطق هب دیاب قشاق ،هرقن زلف اب یزلف قشاق کی یراکبآ دنیارف رد))11
.دنیوگیم یراکبآ ار یناولاگ لولس کی رد ،یگدروخ ربارب رد مواقم و دنمشزرا یاهزلف زا یکزان هیلا اب زلف کی حطس ندناشوپ))22
.دنکیم یریگولج شیاسکا همادا زا  هدنبسچ هیلا لیکشت اب و دوشیم دیسکا اوه رد تعرس هب هک تسا لاعف یزلف Al زلف))33 Al2O3

.تسا رتشیب نآ تیلورتکلا یلاگچ زا لاه دنیآرف رد هدش دیلوت باذم مینیمولآ یلاگچ))44
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Al) ؟تسا تسردان هنیزگ مادک ،تسا لاه دنیارف هب طوبرم هک ورهبور لکش هب هجوت اب = 27 , O = 16 : g.mo )l−1

.دوشیم دیلوت باذم مینیمولآ ،دنیارف نیا رد))11
.دنکیمن تکرش شنکاو رد و هدوب تیفارگ سنج زا دنآ))22
.دوشیم اجهباج نورتکلا  ، لوم ره فرصم یازاهب لولس نیا تیلورتکلا رد))33 Al3+1/806 × 10 24

2  .تسا  ربارب ،دنیآرف نیا رد اههدروآرف و اههدنهدشنکاو یرتمویکوتسا بیرض توافت))44

ططسسووتتمم%%2299  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339988  ییچچممللقق
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 :زجهب ،تسا تسردان ریز یاههنیزگ همه بلاطم

.تسا دتاک ربارب ود دنآ رد هدش دیلوت زاگ مجح ،بآ تفاکقرب یتیلورتکلا لولس رد))11
.دش دهاوخ ماجنا یناسکی شهاک شنکاو مین ،یبلح حطس رد شارخ داجیا ای و هزیناولاگ نهآ حطس رد شارخ داجیا رثا رد))22
.تسا  رد یزکرم متا شیاسکا ددع هنیرق ، رد یزکرم متا شیاسکا ددع))33 PH3 O3ClO−

2

.دوشیم هدوزفا  یاهنوی تظلغ رب ،نامز تشذگ اب  یناولاگ لولس رد))44 (SHE − Cu)Cu2+
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اهنآ حطس رد و دناهدش هدیشوپ هرقن و مورک یاهزلف زا کزان ییاههیلا اب هک دهدیم ناشن ار سم زلف زا ییاههعطق ،ریز یاهلکش
شنکاومین و دوشیم تظفاحم یگدروخ زا سم زلف ،ریز یاههعطق زا کیمادک رد شارخ داجیا رثا رد .تسا هتفرگ رارق بآ یاههرطق
؟تسا تسرد نآ دروم رد هدش هداد

C + 2 ⇌ Cu E = +0/34Vu2+ e− ∘

C + 3 ⇌ Cr E = −0/74Vr3+ e− ∘

A + ⇌ Ag E = +0/80Vg+ e− ∘

+:شهاک شنکاومین ،2 لکش))11 2 O + 4 → 4OO2 H 2 e− H −

Cu:شیاسکا شنکاومین ،2 لکش))22 → C + 2u2+ e−

+:شهاک شنکاومین ،1 لکش))33 2 O + 4 → 4OO2 H 2 e− H −

Cu:شیاسکا شنکاومین ،1 لکش))44 → C + 2u2+ e−

ططسسووتتمم%%3377  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339988  ییچچممللقق
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  ؟تسا تسردان هنیزگ مادک ،ورهبور لکش هب هجوت اب

.درک هدافتسا ییاذغ داوم یدنبهتسب فورظ تخاس یارب ناوتیمن یبلح فلاخرب نهآ عون نیا زا))11
.دوشیم هدروخ ،دراد یرتگرزب یشهاک لیسناتپ هک یزلف ،نآ حطس رد شارخ داجیا رثا رد))22
.دشابیم تروص هب دنیارف نیا رد شهاک شنکاومین))33 (g) + 2 O(l) + 4 → 4O (aq)O2 H 2 e− H −

.دراد هب تبسن یرتشیب یگدنهاک تردق دنیارف نیا رد هتفای شیاسکا زلف))44 H 2



ططسسووتتمم11440011  ییررسسااررسس

ططسسووتتمم%%4433  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11440000  ییچچممللقق

ططسسووتتمم%%3355  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11440000  ییچچممللقق

ططسسووتتمم%%2299  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11440000  ییچچممللقق

11  ههننییززگگ:خساپ

»1« هنیزگ

دنک یمن ر�غت Sn -)فلا

دبای یم شهاک Mn -)ب

دنک یمن ر�غت Cr -)پ

دنک یمن ر�غت Cr -)ت

دنک یمن ر�غت Cu -)ث

دبای یم شهاک Mn -)ج

22  ههننییززگگ:خساپ

       »2« هنیزگ

:اههنیزگ ریاس یسررب

.تسا یفنم بطق ،دنآ دورتکلا ،یناولاگ لولس رد :»1« هنیزگ

.دوشیم ماجنا شهاک ،دتاک ای یفنم بطق رد یتیلورتکلا لولس رد :»3« هنیزگ

.دوشیم لیکشت اهنوی زا یزلف یاهمتا ،دتاک رد یناولاگ لولس رد :»4« هنیزگ

33  ههننییززگگ:خساپ

»3«  هنیزگ

.تسا حیحص )ت( و )پ( و )آ( دراوم

:اهترابع یسررب

.دهد شنکاو هرقن کمن لولحم اب دناوتیم و تسا رتهدنهاک یور زلف سپ تسا هرقن زلف  زا رتمک یور زلف  :)آ( ترابع

:دوشیم هبساحم ریز تروص هب سم -یور لولس رد و تسا  ربارب لولس ره  :)ب( ترابع

.دریگیم رارق دتاک شقن رد و تبثم بطق رد سپ تسا رتشیب هرقن زلف  نوچ :)پ( ترابع

:)ت( ترابع

33  ههننییززگگ:خساپ

   »3« هنیزگ

:تسا ریز تروصهب هدش ماجنا شنکاو هدش هنزاوم هلداعم

.دوشیم هلدابم نورتکلا لوم  نآ یط هک تسا تروص هب یتخوس لولس یلک شنکاو

E 0E 0

emf_E ∘
دتاک E ∘

دنآ

emf = 0/34 − (−0/76) = 1/1V

E 0

emf(Zn − Ag) = 0/8 − (−0/76) = 1/56V

emf( − Ag) = 0/8 − 0 = 0/8VH 2

Zn + 2HCl → ZnC + (g)l2 H 2

? L = 32/5gZn × × × = 11/2 LH 2
1mol Zn
65 g Zn

1mol H 2
1mol Zn

22/4L H 2
1mol H 2

H 2

2 (g) + (g) → 2 O (g)H 2 O2 H 24
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ططسسووتتمم11440000  ررووششکک  ززاا  ججررااخخ

ططسسووتتمم11440000  ررووششکک  ززاا  ججررااخخ

ططسسووتتمم11440000  ییررسسااررسس  ررووککننکک

11  ههننییززگگ:خساپ

»1« هنیزگ

:تلامج یسررب .دشابیم تسرد مجنپ و مود ،لوا یاهترابع

.دوشیم رتنشور لولحم و هتساک لولحم یبآ گنر تدش زا ، یاهنوی فرصم و نامز تشذگ اب :لوا دروم

 :مود دروم

.تسا هتشذگ شنکاو عورش زا هقیقد  لداعم تعاس ود ،هدش هداد ریواصت هب هجوت اب :موس دروم

شنکاو

.دشاب دیاب زلف نامه یاهنوی لماش یلولحم و )زلف کی سنج زا یاهغیت( دورتکلا لماش لولسمین :مراهچ دروم

.تسا ربارب سم نوی فرصم طسوتم تعرس اب یور متا فرصم طسوتم تعرس ،یرتمویکوتسا بیارض ندوب ربارب هب هجوت اب :مجنپ دروم

44  ههننییززگگ:خساپ

»4« هنیزگ

Al زا رتن�اپ ییایمیشورتکلا یرس رد Au تسا رتشیب نورتکلا نداد تسد زا هب نآ لیامت و هدوب.

.تسا شهاک شنکاو مین ماجنا لحم دتاک و شیاسکا شنکاومین ماجنا لحم دنآ ،یناولاگ لولس رد هچ و یتیلورتکلا لولس رد هچ

:تسا ریز تروص هب رظن دروم دنیارف

گنر زبس                                           گنر یرجآ   

 ،رگید یوس زا .دوشیم لیدبت نوی هب و هداد تسد زا نورتکلا +Ag اب شنکاو رد نهآ نیاربانب .دراد رارق نهآ زا رتلااب ییایمیشورتکلا یرس رد هرقن
.دوشیم لیدبت Ag هب و هدروآ تسد هب نورتکلا

33  ههننییززگگ:خساپ

»3« هنیزگ

.دوشیم دیلوت دنآ رد نژیسکا زاگ و دتاک رد نژوردیه زاگ ،بآ تفاکقرب رد :)آ( ترابع

.دریگیم یشیپ رلک متا زا مرب متا یدنآ تباقر رد نیاربانب .تسا Cl متا زا رتشیب Br متا رد نورتکلا نداد تسد زا هب لیامت :)ب( ترابع

.دباییم شهاک دتاک رد رتدوز ،دراد یرتگرزب درادناتسا یشهاک لیسناتپ هک یاهنوگ ،نتفای شهاک یارب تباقر رد :)پ( ترابع

.دباییم شیاسکا دنآ رد رتدوز دراد یرتکچوک درادناتسا شهاک لیسناتپ هک یاهنوگ ،یدنآ تباقر رد :)ت( ترابع

22  ههننییززگگ:خساپ

»2« هنیزگ

:مینکیم هنزاوم ار  و  یاهشنکاو ادتبا

?mol = 11/2 L × × = 1mole− H 2
1mol H 2
22/4 L H 2

4mol e−
2mol H 2

e−

Cu2+

C = 0/3molCuS × × = 19/2gu2+ O4
1mol Cu

1mol CuSO4

64 g Cu
1mol Cu

120

Zn(s) + Cu (aq) → ZnS (aq) + Cu(s)O4 O4

= = = 2/5 ×R̄ CuSO4
1

−Δ CuSO4
Δt

0/3mol
120 min 10 −3R̄

(II)

4Fe + + 2 O → 4Fe(OH) 2 O2 H 2 (OH) 3

Fe2+Ag+

ad
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داوم بیارض عومجم فلاتخا 35-11=24

هلداعم فرط ود رد اهرصنع زا مادکچیه شیاسکا ددع d و b یاهشنکاو رد اما .دناشهاک شیاسکا عون زا ،دازآ رصنع روضح لیلد هب c و a یاهشنکاو
.دنکیمن ر�غت شنکاو

33  ههننییززگگ:خساپ

»3« هنیزگ

.تسا تسردان مراهچ دروم رد اهنت

:دراوم یسررب

دصرد 60 ات ار یهدزاب یتخوس لولس رد نآ شیاسکا هکیلاح رد .دراد دصرد 20 دودح یهدزاب زوسنورد یاهروتوم رد نژوردیه زاگ ندنازوس:لوا دروم
.دهدیم شیازفا

.تسا رتشیب اههدنهدشنکاو زا اههدروارف یرادیاپ و هدوب یعیبط روطهب یناولاگ یاهلولس رد هدش ماجنا یاهشنکاو:مود دروم

.دوشیم ماجنا شیاسکا لمع نآ حطس رد و هدوب دنآ زنگنمورتکلا ،»نیتلاپ – زنگنم« یناولاگ لولس رد:موس دروم

.درادن روضح یزلف نوی ای متا ،نژوردیه زاگ نتخوس دننام ،شهاک شیاسکا یاهشنکاو زا یخرب رد:مراهچ دروم

22  ههننییززگگ:خساپ

»2« هنیزگ

).دوشیم هغیت یور نآ نیزگیاج سم متا و دوشیم فرصم یور متا اریز( .دباییم شهاک هغیت مرج ،هدنهدشنکاو ره زا لوم کی فرصم یازا

هابتشا یاکی اب تعرس نایب و تظلغ تار�غت و تسا یصخشم و تباث رادقم یاراد تظلغ ) لثم( صلاخ دماج و عیام داوم رد تسا رکذ لباق
!تسا هتفرگن رارق حارط تظلغ دروم لاوس نیا رد یهیدب هتکن نیا .تسا

11  ههننییززگگ:خساپ

»1« یهنیزگ

.دنتسه تسرد اهترابع همه

.دنباییم نایرج دتاک تمس هب نورتکلا و نژوردیه یاهنوی ،دنآ رد نژوردیه زاگ شیاسکا اب ،نژیسکا -نژوردیه یتخوس لولس رد :)فلا( ترابع

.دوشیم جراخ  یلو دراو  زاگ یدتاک تمسق رد هک یلاح رد دشابیم  زاگ ،یدنآ تمسق یجورخ و یدورو :)ب( ترابع

:)پ( ترابع

:یتخوس لولس رد شهاک شنکاومین :)ت( ترابع

2C + 6Si + 10C → + 6CaSi + 10COa3(P )O4 2 O2 P4 O3

PC + 4 O → P + 5HCll5 H 2 H3 O4

Zn(s) + CuS (aq) → ZnS (aq) + Cu(s)O4 O4

1g
– ––

65g64g

200=؟ mL هغيت مرج رييغت× لولحم
1L لولحم

1000mL لولحم

× × = 0/25g1/25molCuSO4
1L لولحم

1g هغيت مرج رييغت

1molCuSO4

= = = = 0/025mol. .R¯ ¯¯̄
Zn R¯ ¯¯̄

CuSO4
−Δ[C ]u2+

Δt
1/25
50 L −1 نامز

Zn(s)mol
L 0 نامز

H 2O2O(g)H 2

= × 100 = %60 ⇒ = هدزاب=
0/738
1/23

یتخوسلولسیژرنافلاتا
زوسنوردروتومیژرنافلاتا
40%
80%

1
2

(g) + 4 (aq) + 4 → 2 O(l)O2 H + e− H 2
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ططسسووتتمم%%1188  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339999  ییچچممللقق

:نهآ یگدروخ رد شهاک شنکاومین

11  ههننییززگگ:خساپ

»1« هنیزگ

یدنآ شنکاومین 

یدتاک شنکاومین 

44  ههننییززگگ:خساپ

»4«ۀنیزگ

 :لاه دنیارف رد شیاسکا شنکاومین

22  ههننییززگگ:خساپ

»2«ۀنیزگ

:دیآیم تسد هب میدس لوم دنچ دیرلک میدس تفاکقرب یط مینکیم ن�عت ادتبا

 :هدش هنزاوم شنکاو

:دراد مرج مرگ دنچ ) اب ربارب و تسا یلیکلآ هورگ (  نوباص دحاو ره هک مینکیم هبساحم نونکا

:اب تسا ربارب هدمآ تسد هب نوباص رادقم

44  ههننییززگگ:خساپ

»4«ۀنیزگ

:تسا ریز تروص هب هدش هنزاوم هلداعم

:اب تسا ربارب هدش فرصم تیفارگ مرج نیاربانب .تسا نآ فرصم یانعم هب دنآ رد یتیفارگ دورتکلا مرج شهاک

هدش فرصم تیفارگ مرج 

33  ههننییززگگ:خساپ

»3«ۀنیزگ

(g) + O(l) + 4 → 4O (aq)O2 H 2 e− H −

: 2 O → + 4 + 4eH 2 O2 H + −

: (A + → Ag) × 4g+ e−

? L = 64/8gAg × × ×O2
1mol Ag
108 g Ag

1mol O2
4mol Ag

22/4 L O2
1mol O2

= 3/36 LO2

2 (l) → (g) + 4O2− O2 e−

2NaCl(l) → 2Na(l) + C (g)l2

?molNa = 142gC × × = 4mo lNal2 1molCl2
71gCl2

2molNa
1molCl2

RCOONaRC 12 H 25

(12 × 12) + (25 × 1) + (12 + 16 × 2 + 23) = 144 + 25 + 67 = 236g.mol−1

4molNa × × = 944gRCOONa1molRCOONa
1molNa

236gRCOONa
1molRCOONa

2A + 3C → 4Al + 3Cl2O3 O2

= 1kg × × = 600g1000g
1kg

60
100

? C = 600gC × × × × = 1/2 Cm3 O2
1molC
12gC

3molCO2
3molC

24LCO2
1molCO2

1m3

1000L m3 O2



ططسسووتتمم%%2277  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339999  ییچچممللقق

ططسسووتتمم%%2277  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339999  ییچچممللقق

ططسسووتتمم%%2211  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339999  ییچچممللقق33  رراادد  مماادد  ییااهه  ههننییززگگ

ططسسووتتمم%%2200  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339999  ییچچممللقق

نهآ هعطق دادعت 

22  ههننییززگگ:خساپ

»2« هنیزگ

.تسا  تروصهب هدش هداد شهاک – شیاسکا شنکاو رد یدنآ شنکاومین

 :بآ تفاکقرب یدتاک شنکاومین

:بآ تفاکقرب یدتاک شنکاومین رد هدش فرصم نورتکلا یاهلوم رامش هبساحم

      :یدتاک شنکاومین

22  ههننییززگگ:خساپ

»2« هنیزگ

دنآ نیب نآ رد هک دوشیم ماجنا ریز شنکاو »هرقن – یور« یرتاب رد .تسا تست تروص رد هدش نایب شنکاومین تروصهب شهاک شنکاومین دنیارف هس ره رد
.دوشیم دیلوت هرقن زلف دتاک رد و دوشیم هلدابم نورتکلا لوم 2 دتاک و

44  ههننییززگگ:خساپ

»4« هنیزگ

:»فلا« ترابع یسررب .دنتسه تسرد »ت« و »پ« ،»ب« یاهترابع

نوی ،لودج رد هدش هداد یاههنوگ نیب رد .دشاب هتشاد هدنهاک شقن دناوتیم اهنت سپ ،دراد رارق دوخ نکمم شیاسکا ددع نیرتن�اپ رد )(هرقن زلف
.تسا هدنسکا نیرتیوق )(هرقن

.تسا رفص اب ربارب و یرصنع تلاح رد اهزلف شیاسکا ددع نیرتن�اپ لیلد نیمه هب ،دننکیمن بذج نورتکلا رصانع ریاس اب شنکاو رد اهزلف :هتکن

44  ههننییززگگ:خساپ

»4« هنیزگ

:)ت( ترابع یسررب .دنتسه تسرد )پ( و )ب( ،)فلا( یاهترابع

داوم تیمومسم و داسف ثعاب و هداد شنکاو ییاذغ داوم اب یور زلف اریز ،درک هدافتسا ییاذغ داوم یدنبهتسب فورظ نتخاس یارب ناوتیمن نهآ عون نیا زا
.دوشیم ییاذغ

?gZn = 2L لولحم × ×0/2molZnSO4
1L

1molZn
1molZnSO4

× × = 13gZn65gZn
1molZn

50
100

= = 26013
0/05

Al → A + 3l3+ e−

2 O(l) + 2 → 2O (aq) + (g)H 2 e− H − H 2

?mol = 2/24 L × × = 0/2mole− H 2
1mol H 2
22/4 L H 2

2mol e−
1mol H 2

e−

?gAl = 0/2mol × × = 1/8gAle− 1molAl
3mol e−

27 g Al
1mol Al

C + 2 → Cuu2+ e−

?molCu = 0/2mol × = 0/1molCue− 1mol Cu
2mol e−

Zn(s) + A O(s) → ZnO(s) + 2Ag(s)g2

?gAg = 24/08 × × ×10 24e− 1mol e−
6/02×10 23e−

2mol Ag
2mol e−

× = 4320gAg108 g Ag
1mol Ag

Ag(s)
A (aq)g+



ططسسووتتمم%%4422  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11440000  ییچچممللقق

ططسسووتتمم%%1199  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339999  ییچچممللقق

ططسسووتتمم%%2200  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339999  ییچچممللقق

ططسسووتتمم%%3388  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339999  ییچچممللقق

33  ههننییززگگ:خساپ

  »3« هنیزگ

:اههنیزگ یسررب

و دهدیم خر ریز تروص هب شیاسکا شنکاومین )تبثم بطق( دنآ فارطا رد ،دریگیم تروص یتیلورتکلا لولس کی رد هک بآ تفاکقرب رد .تسردان :»1« هنیزگ
.دوشیم یدیسا طیحم دیلوت نمض

:دشابیم ریز تروص هب یدیساریغ و یدیسا طیحم ود رد یگدروخ دنیارف رد )شهاک( یدتاک شنکاومین  .تسردان :»2« هنیزگ

یدیسا طیحم

 یدیساریغ طیحم

).دوشیم رتگرزب لولس ( .دهدیم خر یرتشیب تعرس اب طیحم نیا رد نهآ یگدروخ ،یدیسا طیحم رد )دتاک( ندوب رتشیب هب هجوت اب

نورتکلا نژیسکا نآ رد هک دشابیم ریز تروص هب شهاک شنکاومین ،یگدروخ دنیارف ای و دیفس نهآ ای یبلح رد شارخ داجیا رثا رد .تسرد :»3» هنیزگ
.دباییم شهاک و هدرک تفایرد

زلف هب طوبرم زین شهاک شنکاومین اما .دوشیم شیاسکا راچد و تسا لصتم )دنآ( تبثم بطق هب هدنناشوپ زلف یراکبآ دنیارف رد .تسردان :»4« هنیزگ
:تسا ریز تروصهب هرقن زلف اب یراکبآ دنیارف رد شهاک و شیاسکا یاهشنکاومین لاثم ناونع هب .دوشیم نآ هدنناشوپ

   شیاسکا شنکاومین

  شهاک شنکاومین

22  ههننییززگگ:خساپ

»2«  هنیزگ

:تسا ریز تروص هب دنآ رد هدش ماجنا شنکاو مین

هعطق کی یراکبآ یارب یفرصم مورک رادقم

هعطق 

33  ههننییززگگ:خساپ

تیمرت شنکاو 

لاه دنیآرف 

44  ههننییززگگ:خساپ

                                                    »4« هنیزگ

.دنتسه تسرد )ت( و )پ( یاهترابع

H +

2 O (l) → (g) + 4 (aq) + 4H 2 O2 H + e−

E ∘

(g) + 4 (aq) + 4 → 2 O (l) = +1/23VO2 H + e− H 2 E ∘

(g) + 2 O(l) + 4 → 4O (aq) = +0/40VO2 H 2 e− H − E ∘

E ∘emf

(g) + 2 O (l) + 4 → 4O (aq)O2 H 2 e− H −

Ag (s) → A (aq) +g+ e−

A (aq) + → Ag (s)g+ e−

Cr(s) → C (aq) + 3r3+ e−

?g Cr = 9 × mol × ×10 −3 e− 1mol Cr
3mol e−

52 gCr
1mol Cr

= 0/156 gCr

2000 × = 312g Cr0/156 g Cr
1 هعطق

: F (s) + 2Al(s) → 2Fe(l) + A (s)e2O3 l2O3

: 2A (s) + 3C(s) → 3C (g) + 4Al(l)l2O3 O2

?LC = 168g Fe × × × × × = 67/2 LCO2
1mol Fe
56g Fe

2mol Al
2mol Fe

100
75

3mol CO2
4mol Al

22/4 LCO2
1mol CO2

O2



ططسسووتتمم%%3311  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339999  ییچچممللقق

ططسسووتتمم%%4422  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339999  ییچچممللقق

ططسسووتتمم%%2233  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339988  ییچچممللقق

:اهترابع یسررب

.درادن دوجو لکش رد هک تسا میتیل رظن دروم زلف :)آ( ترابع

)تسا مینیمولآ ،لاه دنیارف رد یدیلوت زلف( تسا رتشیب رگید نکمم یناولاگ یاهلولس ةمه زا  یناولاگ لولس ژاتلو :)ب( ترابع

.دوشیم داجیا نهآ زلف یور رب یور زلف زا یششوپ داجیا زا دیفس نهآ :)پ( ترابع

.دوش هدافتسا یتفن یاههلول و اهیتشک ةندب رد نهآ زا تظافحرد دناوتیم )لکش رد نیرتمک اب یزلف(  :)ت( ترابع

44  ههننییززگگ:خساپ

:هدش هداد لکش هب هجوت اب

                                           :شهاک شنکاومین

.دوشیم دیلوت  نوی لوم راهچ ، زاگ لوم کی فرصم یازاهب شهاک شنکاومین رد

.دشابیم 13 اب ربارب اههدنهد شنکاو بیارض عومجم ،هنزاوم زا سپ نهآ ندزگنز یلک شنکاو ةلداعم قباطم

22  ههننییززگگ:خساپ

.تسا یتیلورتکلا لولس کی یراکبآ دنیارف رد هدافتسا دروم لولس

22  ههننییززگگ:خساپ

:تسا ریز تروص هب باذم مینیمولآ دیلوت یارب لاه دنیارف رد هدش ةنزاوم هلداعم

:اههنیزگ یسررب

Mg − Ag

MgE∘

(g) + 2 O(l) + 4 → 4O (aq)O2 H 2 e− H −

O2OH −

4Fe(s) + 6 O(l) + 3 (g) → 4Fe (s)H 2 O2 (OH) 3

2A (s) + 3C (s) → 4Al (l) + 3C (g)l2O3 O2



ططسسووتتمم%%2299  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339988  ییچچممللقق

ططسسووتتمم%%3333  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339988  ییچچممللقق

ططسسووتتمم%%3377  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339988  ییچچممللقق

.دوشیم هدافتسا  زا باذم مینیمولآ دیلوت یارب لاه دنیارف رد .تسا تسرد »1« ةنیزگ

.دنک یم تکرش زین شنکاو رد و تسا هدش هتخاس تیفارگ سنج زا لولس نیا رد دتاک و دنآ .تسا تسردان »2« ةنیزگ

.تسا تسرد »3« ةنیزگ

نورتکلا

.تسا تسرد »4« ةنیزگ

22  ههننییززگگ:خساپ

                                        »2« هنیزگ

                                                               :تسا لباقم تروصهب هدش ماجنا شهاک شنکاومین و دنباییم شهاک نژیسکا یاهلوکلوم دروم ود ره رد

:اههنیزگ ریاس یسررب

           :تسا )نژیسکا( دنآ رد هدش دیلوت زاگ مجح ربارب ود )نژوردیه( دتاک رد هدش دیلوت زاگ مجح :»1« هنیزگ

:اب تسا ربارب بیکرت ود نیا رد یزکرم متا شیاسکا ددع :»3« هنیزگ

یاهنوی تظلغ رب ،نامز تشذگ اب لولس نیا رد .تسا  تروصهب لولس نیا رد هدش ماجنا شنکاو :»4« هنیزگ
.دوشیم هفاضا 

33  ههننییززگگ:خساپ

                                    »3« هنیزگ

تظفاحم یگدروخ زا دتاک ناونع هب سم و هتشاد ار دنآ شقن ،دراد یرتکچوک  هک مورک )1( لکش رد ،زلف هس نیا درادناتسا یشهاک لیسناتپ هب هجوت اب
:تسا ریز تروصهب )1( لکش رد هدش ماجنا یاهشنکاومین .دوشیم

شیاسکا شنکاومین  

شهاک شنکاومین   

22  ههننییززگگ:خساپ

.دراد نورتکلا نداد تسد زا هب یرتشیب لیامت اریز دوشیم هدروخ ) ینعی( دراد )یرتیفنم( یرتکچوک یشهاک لیسناتپ هک یزلف

Al2O3

Al (s) → A (aq) + 3l3+ e−

? = 1molAl × × = 1/806 ×3mol e−
1mol Al

6/02×10 23e−
1mol e− 10 24e−

} ⇒ = اههدنهدشنکاوبيارضعومجم2

اههدروارفبيارضعومجم

= 5
= 7 فلاتخا

(g) + 2 O(l) + 4 → 4O (aq)O2 H 2 e− H −

2 O(l) → 2 (g) + (g)H 2 H 2 O2

P : 3(+1) + P + 3(−2) = 0 ⇒ P = +3H3 O3

Cl = Cl + 2(−2) = −1 ⇒ Cl = +3O−
2

C (aq) + (g) → 2 (aq) + Cu(s)u2+ H 2 H +

(aq)H +

E∘

Cr → C + 3r3+ e−

+ 2 O + 4e → 4OO2 H 2 H −

Zn


